

团结才能胜利,奋斗才会成功

—论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

人民日报评论员

“我们要牢牢把握新时代新征程党的中心任务,提出新的思路、新的战略、新的举措,继续统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,踔厉奋发、勇毅前行、团结奋斗,奋力谱写全面建设社会主义现代化国家崭新篇章。”在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上,习近平总书记深刻阐明了关系党和国家事业发展的一系列重大理论和实践问题,深刻阐明了未来一个时期党和国家事业发展的大政方针和行动纲领,鼓舞和激励全党全国各族人民坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,团结一致向前进,坚定不移推进中华民族伟大复兴历史进程。

力量生于团结,幸福源自奋斗;团结才能胜利,奋斗才会成功。从石库门到天安门,从小小红船到巍巍巨轮,中国共产党团结带领亿万人民经千难而百折不挠、历万险而矢志不渝,书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗。

党和人民取得的一切成就都是团结奋斗的结果,团结奋斗是中国共产党和中国人民最显著的精神标识。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央统

筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国际形势和接踵而至的巨大风险挑战,以奋发有为的精神把新时代中国特色社会主义推向前进。集中力量实施脱贫攻坚战,在中华大地上全面建成了小康社会;开展抗击新冠疫情人民战争、总体战、阻击战,统筹经济发展和疫情防控取得世界上最好的成果;在斗争中维护国家尊严和核心利益,牢牢掌握了我国发展和安全主动权……10年来,我们遭遇的风

险挑战风高浪急,有时甚至是惊涛骇浪,在党中央坚强领导下,我们坚定信心、迎难而上、砥砺奋进,一仗接着一仗打,经受住了多方面考验,党和国家事业取得历史性成就,发生历史性变革。历史和实践已经并将继续证明,团结就是力量,奋斗开创未来;能团结奋斗的民族才有光明前途,能团结奋斗的政党才能立于不败之地。

围绕明确奋斗目标形成的团结才是最牢固的团结,依靠紧密团结进行的奋斗才是最有力的奋斗。即将召开的党的二十大,是在进入全面建设社会主义现代化国家新征程的关键时刻召开的一次十分重要的大会,要对全面建成社会主

义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,将科学谋划未来5年乃至更长时期党和国家事业发展的目标任务和大政方针。习近平总书记强调:“明确宣示党在新征程上举什么旗、走什么路、以什么样的精神状态、朝着什么样的目标继续前进,对团结和激励全国各族人民为夺取中国特色社会主义新胜利而奋斗具有十分重大的意义。”未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。我们要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,统一到党中央决策部署上来,凝聚起全体人民智慧和力量,激发出全社会创造活力和发展动力,万众一心、团结奋斗,以实际行动迎接党的二十大胜利召开,锚定既定奋斗目标、意气风发走向未来。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,中华民族伟大复兴进入关键时期。我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华民族伟大复兴的目标。同时,我们清醒认识到,中华民族伟大复兴不是轻轻松松、敲锣打鼓就能实现的,必须勇于进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,准备付出更为艰巨、更

为艰苦的努力。历史告诉我们,团结是中国人民和中华民族战胜前进道路上一切风险挑战、不断从胜利走向新的胜利的重要保证。当此船到中流、人到半山之时,正需要海内外全体中华儿女心往一处想、劲往一处使,拧成一股绳,铆足一股劲,最大限度凝聚起共同奋斗的力量。只要14亿多中国人民始终手拉着手一起向未来,只要9600多万中国共产党人始终与人民心连着心一起向未来,我们就一定能在新的赶考之路上继续创造令人刮目相看的奇迹。

团结奋斗是党领导人民创造历史伟业的必由之路。我们靠团结奋斗创造了辉煌历史,还要靠团结奋斗开辟美好未来。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,团结一切可以团结的力量,调动一切可以调动的积极因素,全力办好自己的事,不懈奋斗、永远奋斗,在新的伟大征程上创造新的时代辉煌、铸就新的历史伟业!

新华社北京8月5日电
载8月6日《人民日报》

奋进新征程 建功新时代

中国铜业上半年生产经营成绩亮眼

净利润总额同比增长1倍

本报讯(通讯员 伍玉静 记者 周杰 杨建华)今年上半年,中国铜业有限公司营业收入同比增长15.33%,净利润总额同比增长1倍,精矿含锌、阴极铜、粗铅、电锌、铜加工材等产品产量均超额完成进度计划。

中国铜业是中铝集团重要战略单元之一,也是首家总部落户云南的“中字头”中央企业,具备完整的铜、铅、锌产业链,近年来发展规模迅速壮大,发展质量稳步提升,营业收入连年增长,成为“央企入滇”的标杆企业。今年上半年,中国铜业着力打好“提质增效阵地战、科技创新攻坚战、深化改革主动战、风险防控持久战”,考核指标全部实现“双过半”。

中国铜业始终把加强党的建设深度融入治理结构、生产经营、管理体系等各个环节,推动党建与生产经营深度融合,以党建赋能发展。通过落实党建与生产经营互为系数的“双百分”考核、

启动“四比四看”主题实践活动等工作,带领广大干部职工脚踏“实”的干劲。

公司通过科学调度、精细组织以及全要素对标、“阿米巴”经营管理、成本管控等举措,不断提升发展质量,矿山、冶炼、加工和协同四大单元首次在上半年实现整体盈利,综合竞争力在市场考验中持续强化。持续深耕全要素对标,各企业以成本竞争力领先为目标,以改善指标、降本增效为重点,向外对标,向内挖潜。上半年,铜冶炼、铅锌冶炼完全成本同比下降64.32%、6.29%,铅锌矿山、铜冶炼成本整体保持行业前1/4位。

所属两家上市公司,云南铜业预计上半年实现归母净利润6.5亿元至7.5

亿元,同比增长158%至197%;驰宏锌锗预计上半年实现归母净利润10亿元至10.5亿元,同比增长67.45%至75.82%。

目前,公司深化改革三年行动任务清单218个分项节点目标已基本完成。54户企业推进经理层任期制和契约化管理,15户企业实施职业经理人改革,全面激发活力、提高效率。尤其是洛阳铜加工、华中铜业、昆明铜业3个铜加工企业持续深化市场化改革,全部实现盈利并超额完成进度目标。矿山和冶炼事业部完成改革并切换运行,部门数量压缩32.55%,部门负责人人数压缩22.4%,实体企业大部制、扁平化管理取得实质进展。

公司持续推进打造铜铅锌原创技术“策源地”和现代产业链“链长”,与中南大学签署了共建国家重点实验室合作框架协议。上半年,获国家授权专利100件,其中国家发明专利4件;牵头制定(国)标17项,参与制定国际标准1项;驰宏锗业、昆明冶金研究院入选第二批“科改示范企业”名单,驰宏锗业、迪庆有色被命名为省级工程研究中心,云南铜业1个物联网项目获评“全国示范”;铜钼混合精矿清洁高效分离技术取得重大突破,钼金属量同比增长近30%。科技创新激发的内生动力日益强劲。

本报讯(记者 李承韩)今年上半年,云南交投集团上半年资产规模和质量平稳增长

综合交通投资实现“双过半”

本报讯(记者 李承韩)今年上半年,云南交投集团有限公司完成综合交通投资310.23亿元,占年度计划的55.1%,实现营业收入227.94亿元,减免通行费26.05亿元,保持了生产经营基本盘稳定,资产规模和质量保持平稳增长,投资稳中有升,实现时间过半、任务过半。

今年以来,云南交投集团坚持任务项目化、项目清单化、清单具体化,细化“一项目一方案”,建立每月调度、季度分析、半年总结的动态推进机制,压实项目公司主体责任,加大“机械化换人、自动化减人”设备投入,持续推进平安工地建设,加强重点工程、关键环节、重大施工工艺风险评估和监

控预警,高效筹措衔接建设资金,多措并举加快推进“能通全通”“互联互通”工程建设。上半年,已建成新楚大高速公路、云凤高速公路,以及宁永、宾南、大南等高速公路项目部分路段;实现了师丘、宣会高速公路正式开工建设;加快了姚南、会巧、海惠连等高速公路新开工项目控制性工程和临建工程施工。整体上呈现出稳中有进、稳中有优、稳中向好的特点,全省综合

交通建设主力军地位和优势进一步突显。

“聚焦重点,全力攻坚,冲刺三季度,决胜四季度,2022年必须确保完成,力争超额完成561亿元投资目标。”云南交投集团负责人介绍,目前集团正围绕年度投资目标任务,按照储备一批、开工一批、建设一批、通车一批的模式和节奏梯次推进,稳步推进续建项目建设,有序落实项目储备。下一步,将重

点聚焦项目前期工作,从集团公司层面成立前期工作专班,划片区负责推进,制定每个项目前期工作推进清单,逐项明确责任人、完成时限、工作标准等,保障会巧、勐关、瑞弄、永昌(大理段)、姚南等高速公路项目全面开工。同时,下半年除王家寨、大亮山、天生桥、福星村、白塔村等5个特长隧道外,续建的大漾云、宾南、宁永、临清、大南、临双等项目将全部实现建成通车。

昆明市委常委会召开会议

认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上的重要讲话精神

本报讯(记者 茶志福)8月5日,昆明市委常委会召开会议,认真学习习近平总书记在省部级主要领导干部“学习习近平总书记重要讲话精神,迎接党的二十大”专题研讨班上的重要讲话精神,学习《习近平谈治国理政》第四卷。

会议强调,全市上下要深入学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话精神,统筹抓好昆明改革发展稳定各项

工作,切实当好全省经济社会发展排头兵,要深刻认识《习近平谈治国理政》第四卷出版发行的重大意义,准确把握蕴含其中的新理念新思想新战略,努力做到学懂弄通、学深悟透、入脑入心、见行见效。

我省全面收缴非法枪爆等物品

动员社会各界参与打击整治枪爆违法犯罪专项行动

本报讯(记者 陈晓波)省高级人民法院、省人民检察院、省公安厅日前联合发布《关于依法收缴非法枪爆等物品严厉打击涉枪涉爆等违法犯罪的通告》,动员社会各界和广大人民群众积极参与打击整治枪爆违法犯罪专项行动,全面收缴流散社会的非法枪爆等物品,切实保护人民群众生命财产安全,维护社会治安大局稳定。

《通告》明确,严禁非法制造、买卖、运输、邮寄、储存枪支、弹药、爆炸物品、弩;严禁非法持有、私藏枪支、弹药;严禁非法使用、私藏爆炸物品;严禁盗窃、抢夺、抢劫、走私枪支、弹药、爆炸物品、弩;严禁非法携带枪支、弹药、爆炸物品、弩进入公共场所或者公

共交通工具;严禁通过互联网等渠道违法违规制作、复制、发布、传播含有枪支、弹药、爆炸物品、弩的信息;严禁制造、销售仿真枪。

凡违反上述规定的,必须立即停止违法犯罪行为并投案自首,将非法枪爆物品上交当地公安机关。凡在2022年12月31日前投案自首或者主动交出上述非法物品,构成犯罪的,可以依法从轻、减轻处罚或者免除处罚;构成违反治安管理行为的,依法减轻处罚或者不予处罚。逾期不投案自首、不交出非法物品的,依法从严惩处。

《通告》还规定,严禁使用枪支、弹药、爆炸物品、仿真枪、弩等从事非法娱乐游艺活动。玩具制造企业不得生产、销售外形、颜色与制式枪支相同或者相似,或者枪口比动能大于0.16焦耳/平方厘米的玩具枪。

王毅举行中外记者会

全面阐述中方在台湾问题上的立场

新华社金边8月5日电(记者 吴长伟)当地时间8月5日下午,国务委员兼外长王毅在金边出席东亚合作系列外长会后,面向中外媒体举行记者会。

王毅说,我愿就台湾问题阐述中方的立场,考虑到美方刚刚就此散布了不少虚假信息和不实之词,更需要我们讲清事实,以正视听。

王毅表示,美国众议长佩洛西不顾中方坚决反对和反复交涉,实际上在在美政府的纵容和安排下,明目张胆窜访中国台湾地区,这一倒行逆施严重侵犯中国主权,严重干涉中国内政,严重违背美方所做的承诺,严重危害台海和平稳定。中方理所当然要做出坚决回应。我们的立场正当、合理、合法,我们的举措坚定、有力、适度,我们的军事演训公开、透明、专业,符合国内法、符合国际法、符合国际惯例,旨在向肇事分子发出警示,对“台独”势力进行惩戒。我们将坚定维护中国的主权和领土完整,坚决遏制美国“以台制华”的图谋,坚决粉碎台湾当局“倚美谋独”的幻想,同时,我们也是在维护国际法和国际关系基本准则,尤其是联合国宪章中规定的不干涉内政这一最为重要的国际法则。如果干涉内政则被无视、被抛弃,这个世界将重回丛林法则,美国将更加肆无忌惮地以所谓实力地位对待欺负其它国家,尤其是广大中小国家。我们不能允许这种事情发生,各国也应团结起来,不允许这种事情发生,不允许人类文明进程倒退。

王毅说,正因为如此,已经有100多个国家公开站出来,重申坚定奉行一个中国政策,理解和支持中方的正当立场。联合国秘书长古特雷斯明确强调,联合国将继续坚持联大第2758号决议。核心就是一个中国原则,即世界上只有一个中国,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国的一部分。这是国际社会共同的正义之声。

王毅强调,美国“以台制华”只是空想,丝毫阻挡不了台湾回归祖国的历史大势,丝毫阻挡不了中华民族走向伟大复兴的历史进程。“台独”势力“倚美谋独”更是幻想,注定死路一条,脖子上的绞索只会越来越紧。

针对美辩称美众议长访台曾有过

先例,王毅强调,当年美众议长金里奇对台湾的访问是一个严重错误,中国政府当时就予以强烈反对。美国没有任何权利和资格再犯同样错误,不能把过去的错误当成今天重犯的借口和理由。难道美国要把历史上干过的坏事、丑事都再做一遍吗?

针对美方称中方改变台海现状,王毅表示,这完全是造谣和污蔑。台湾从来不是一个国家,中国只有一个,两岸同属一国,这就是台湾自古到今的现状。1978年中美建交公报中明确强调,中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府,台湾是中国的一部分,这就是几十年来一直不变的台海现状。但这个现状确实被打破了。破坏者不是中国,而是美国和台湾分裂势力。2000年,美方把单方面炮制的所谓“与台湾关系法”置于中美三个联合公报之前,这不是改变现状吗?前几年,美方把秘而不宣的所谓“对台六项保证”公然放在美国一中政策表述中,这不是改变现状吗?不是在掏空一中政策吗?建议美国当政者重新把三个联合公报拿出来好好看一看,就知道什么才是真正台海现状,是惟改变了台海现状。台湾方面同样如此。民进党上台后不断推进“渐进式台独”,大搞“去中国化”,在各种场合制造“两个中国”“一中一台”,这难道不是在明目张胆改变现状吗?如果孙中山先生泉下有知,也会指着蔡英文的鼻子,称她为不肖子孙。

针对有报道称美方正在加大在本地区的军事部署,王毅表示,希望各方对此高度警惕。美方的惯用手法就是先制造问题,然后利用问题实现自己的目标,但是在中国面前,这套做法行不通!我们要严正警告,美国不要轻举妄动,不要制造更大的危机。

针对美国国务卿布林肯在会上表示,美方希望遵守国际法,维护各国家主权和领土完整。王毅说,我们很长时间没有听到美方这样的表态了,美国迄今干了多少侵犯别国主权和领土完整的事情,如果真能改邪归正,我们予以鼓励,但关键是要落到实处。首先应该在台湾问题上履行尊重中国主权和领土完整的承诺,不要再干涉中国内政,不要再纵容和支持“台独”势力。

外交部宣布 针对佩洛西窜台反制措施

新华社北京8月5日电 针对美国国会众议长佩洛西不顾中方强烈反对和严正交涉,执意窜访中国台湾地区,外交部8月5日宣布采取以下反制措施:

一、取消安排中美两军战区领导通话。

二、取消中美国防部工作会晤。

三、取消中美海上军事安全磋商机制会议。

四、暂停中美非法移民遣返合作。

五、暂停中美刑事司法协助合作。

六、暂停中美打击跨国犯罪合作。

七、暂停中美禁毒合作。

八、暂停中美气候变化商谈。

外交部发言人宣布 中方对佩洛西实施制裁

新华社北京8月5日电 美国国会众议长佩洛西不顾中方严重关切和坚决反对执意窜台,严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整,严重践

踏一个中国原则,严重威胁台海和平稳定。针对佩洛西恶劣挑衅行径,中方决定,根据中华人民共和国有关法律,对佩洛西及其直系亲属采取制裁措施。

外交部发言人宣布

中方对佩洛西实施制裁

新华社南京8月5日电(记者 李秉宣 韩学扬)8月5日,中国人民解放军东部战区按计划,继续在台岛北部、西南、东部海域进行实战化联合演练,检验提高战区部队联合作战能力。

东部战区海军10余艘驱护舰艇在台岛周边海域展开联合封控,连续组织昼夜间模拟对陆打击、综合攻防、联合反潜等实战化演练,提升舰艇核心作战能力。多艘护卫舰、导弹艇和多

个机动岸火力单元对海上重要目标实施火力追瞄,展开模拟突击。

东部战区空军多批次出动歼击机、轰炸机、预警机、电子侦察机等多型战机赴台岛周边实施侦察预警、制空作战、支援掩护、空中打击等实战化演训任务。东部战区陆军远程火力、火箭军常规导弹任务部队继续保持备战状态,遂行支援策应任务。

各任务部队始终保持高度戒备,随时准备应对一切突发情况。

联合国大会主席重申

联大遵守第2758号决议

新华社联合国8月4日电(记者 王建刚)针对美国国会众议长佩洛西窜访中国台湾地区,第76届联合国大会主席阿卜杜拉·沙希德4日重申,联大遵守第2758号决议。

沙希德在接受新华社采访时说,他针对佩洛西窜访台湾地区这一事件的立场同联合国秘书长保持一致。“联大将遵守有关此事的相关决议。1971

年10月25日(第26届联大)通过的第2758号决议承认中华人民共和国政府是中国在联合国的唯一合法代表。”

针对佩洛西的窜访,联合国秘书长古特雷思日前说:“我们的立场十分明确。我们遵守联合国大会决议,遵守一个中国原则。我们所有的行动都以此为依据。”

中国(云南)—日本云洽会在昆举行

本报讯(记者 杨抒燕)8月4日,以“构筑RCEP合作新愿景”为主题的中国(云南)—日本云洽会在昆明举行。

本次活动由云南省工商业联合会、云南省人民政府外事办公室、日本云南总商会共同主办。会上,云南省总商会与日本云南总商会签署友好合作协议,云南开郎农业开发有限公司与日本株式会社斯美乐签署合作协议,多家中企分别进行了推介。

据了解,2021年云南对日本进出口贸易额达9.2亿美元,同比增长94.6%。2022年1月区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)生效后,中日已达成了双边关税减让安排等机制,将